

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.

SZERDA, JANUÁR 10.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohányfőzsdékben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Hazánk területi épsége

Olyan szent eszménykép, amelyért minden magyar ember kész ledönteni keblének templomát, — amelyet tehát pártok vagy társadalmi egyesületek a maguk kizárólagos tulajdonául le nem foglalhatnak. Nem lehet olyan magyar ember, — nem volna sem magyar, sem ember, — aki minden földi javát, életét, boldogságát, még a becsületét is, ne volna kész odaadni a magyar haza épségéért és boldogabb jövődjéért. — Schonnai bitang embernek mondta Petőfi azt, aki a hazáért halni nem mer és mi ezzel a sehonnai bitangással nem mernék gyanúsítani egyetlen honfitársunkat sem. Még az olyat sem, akinek az állhatatosságáról igen csekély véleményt volt okunk formálni, — még az olyat sem, akiről azt tapasztaltuk, hogy legjobban harag a hangja mindenütt, ahol beszélni lehet, de sehohol sem látszik a keze nyoma, ahol csendesen cselekedni kell.

Abban a tekintetben, hogy tiltakozó és buzdító népgyűlés rendezése olyan tett-e, amelyben részt venni a területi integritás vissza szerzéséért mindenkinek kötelessége, — lehetnek eltérők a vélemények. Am az bizonyos, — hogy azok is, akik esetleg nem találják célszerűnek vagy időszzerűnek az ilyen gyűlések tartását és akik a területi egységért sikerrel biztató küzdelemnek egyedül a fokozott és állandó munkálkodást és a nemzeti erőnek a valósi és pártpolitikai ellentétek elsimításával egységesítést tekintik, — mondom, azok is rokonszenyvel kísérik a népgyűlés szervezőinek munkáját, mert meg vannak győződve arról, hogy a népgyűlés rendezői a maguk legjobb hite szerint, becsületos, lobogó hazafiságtól vezettetve végzik a maguk feladatát.

Nagyon nagy hiba, egyenesen az integritási küzdelem eredményességét veszélyeztető, ezt az alkalmat is, mint egyébként bizonyos körökben szinte minden megtörtént és meg nem történt eseményt, megint az ellentétek kiélezésére és növelésére használni.

A népgyűlés rendezősége — természetesen a legjobb hiszemmel — közhírré tette, mielőtt az illetékes tényezők beleegyezését kikérte volna, hogy a tiltakozó népgyűlést a kollégium udvarán tartja meg. Nem gondolt a rendezőség arra, hogy a kollégium udvarán — az egy hagyományos március 15-iki ifjúsági ünnep kivételével — semmiféle gyűlést nem szoktak tartani, sem engedélyezni. Az ilyen gyűléseket a városház udvarán, a Bika előtt, a Kossuth-szobor térségén, vagy esetleg — mint az 1920-iki képviselőválasztás alkalmával, a rómkath. főgimnázium udvarán tartották, de emlékeztünk szerint

egyét sem a kollégium udvarán. Ha tehát a református kollégium főhatósága ez alkalommal sem járult hozzá, hogy a kollégium udvara gyűlés színtere legyen, — csak az állandóan követelt gyakorlathoz ragaszkodott. Ha pedig arra is gondolt, hogy épen ennek a népgyűlésnek rendkívüli módon a kollégium udvarán tartásából a kollégiumot esetleg baj érheti: akkor is kötelességet teljesített. Mert az oláhok nemcsak úgy jöhetnek be, ahogy 1919-ben.

Bethlen nyilatkozata a politikai heizetről.

Budapest, január 9. Az egységespárt ma este 9 órakor pártvaesora-ra gyűlt össze.

Nagy Emil üdvözölte Bethlen Istvánt.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és a többiek között ezt mondotta:

Egy új világ közepette élünk. Két eseményre fogok utalni. De utalhatnék többre is.

A török győzelem felvetette a keleti kérdést és maga egész terjedelmében és itt van a másik probléma is, amelyet látunk és ez a párisi konferencia meghívásulása.

Fordulat állott be a német reparáció kérdésében is. Már most csak az a kérdés, hogy fordulat állott-e be a szövetségesek kérdésében is. Az az idő végéhez közeledik, amikor a győztes hatalmak szövetsége egységes akaratral diktálja Európa sorát.

Talán még megvan maga az auttan, de máris szakadások mutatkoznak a testen.

amelyen keresztül egyik és másik nép törekvései, a másik oldalon pedig az elnyomottaknak jajkiáltásai hangzanak fel. Tudjuk azt is, hogy a magyar reparáció kérdésével eddig komolyan nem is foglalkoztak, de érezzük, hogy

rövidesen elől a magyar reparáció kérdése is.

En a magam részéről ebben a kérdésben azon az állásponton vagyok, hogy a kormány nem hivatott egyedül ebben a kérdésben dönteni. A kormány, ha ebben a kérdésben bármiféle döntés előtt állanánk, nyilván, férfiasan tárgyalni fog a nemzetgyűléssel, annak egyes pártjaival. Ma, sajnos, azt látjuk, hogy a

Ne felejtjük, hogy most határszéli város vagyunk és megtörténhetik, hogy épen a győzelem érdekében fel kell adni ideig-óráig Debreczent.

Nem kell az ilyen nagy és komoly dolgokon gunyolódni. És nem szabad az ilyen nagy és szent mozgalmat is a nem tetsző férfiak ellen fegyverül fordítani. Aki az integritást akarja, az egyetértést is akarja. Aki ellentéteket szít, az integritás elérését hátráltatja.

nemzeti mintegy a női hisztériának a jeleit mutatja, mert egy és más híresztelések alkalmasak a nemzet nyugalmának megbontására. Hiszen elég, ha rámutatnak arra a perfid munkára, melyet egyes körök, hogy úgy fejezzem ki magamat, pénzügyi frontunkkal szemben kifejtenek.

Mindazokkal szemben, akik ilyen érdekekből kiindulva hamis híreket terjesztenek, spekulálva a korona romlására, a kormány a legnagyobb szigorral fog eljárni.

Jöttek előbb a jóvátétel híresztelésekkel, azután a kormányválság hírével különböző demarsokat emlegetnek a kis és a nagyantant részéről. A mai napig nem vagyunk birtokában semmiféle demarsznak.

A magyar társadalomhoz erről a helyről azt a felhívást intézem, hogy mindenkit, aki hamis híreket terjeszt, azonnal jelentse a magyar kormányra, mert nekünk kötelességünk, hogy velük szemben a törvény szigorával eljárjunk. Vannak azonban továbbmenő kötelezettségeink is. Ebben az országban a rendet fenn kell tartani a kormánynak és nem szabad felesleges ellentéteket kreálni. Ez nem jelenti azt, hogy egy akol egy pásztor. Hogy én az ellenzékkel külpolitikai megbeszéléseket folytatók, a mai időkben kötelességem, — mert kifelé ennek a nemzetnek egyenes frontot kell mutatni és ha ezt akarom, ennek az előfeltetele az, — hogy az ellenzéki pártokat is tájékoztassam a külpolitikai helyzetről.

Nem jelent ez koncentrációs kabinettet sem, mint ahogy egyes lapok ezt hirdették.

A koncentrációs kabinet nem egyesít, hanem a véres visszavonás magjait tartalmazza.

Lassan folydogál az indemnitás vitája.

Budapest, január 9. A nemzetgyűlés mai ülését Szeitovszky Béla elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg. Napirenden szerepel az indemnítási törvényjavaslat általános vitájának folytatása.

Haller József nem szavazza meg az indemnítást, mert az ország szem pontjából nem tartja kívánatosnak, hogy ez a kormány továbbra is intézze az ország ügyeit. A nemzeti összetartást a kormány nem tudja keresztülvinni, ezért nem alkalmas az ország ügyeinek további intézésére. A jóvátétel kérdésénél ki kellett volna emelni az illetékes köröknek, hogy két forradalmon és egy megszálláson mentünk át, mindenkiből kifosztottak és így nem tu-

dunk fizetni. Az adózási rendszert helyteleníti. Csakis szociális politikával lehet nagy nemzeti összetartást létrehozni.

Eöry-Szabó Dezső: Az indemnítást megszavazza, mert ez Magyarországnak elsődrendű érdeke. A föld birtokreform végrehajtásáért a vég letékiig fog küzdeni. A földbirtokreform végrehajtásával kapcsolatban szól a hatóságok, de különösen a közigazgatási hatóságok mulasztásairól, a nagybirtokosok szűkmarkuságáról. A vagyonváltság címen leadott földeket még a tél folyamán adják ki ideiglenesen az arra jogosult embereknek. A gazdasági felügyelőknak jobb javadalmazást kér. A szociális bajokra akar rámutatni

akkor, amikor megemlíti, hogy gróf Hunyadi uradalmában a mezőgazdasági munkások 50—60 korona és a munkásnők 30—40 korona napibért kaptak a mult évben. Beszél az egyke rendszer dunántúli terjedéséről. A forgalmi adó igen nagy mértékben sújtja a vidéki kisiparosokat. Az általános kereseti adó is inkább a falusi kisiparosokat terheli.

Várnay Dániel: A rendőrvényjavaslatot pontról-pontra elemezi és bírálja. Foglalkozik a sajtóval. A magyar újságírás olyan hangot használ, mely szegénye az újságírásnak. Ezt a hangot Banga páter honosította meg.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy ne támadjon távollevő egyéneket, mert azok nem védhetik magukat.

Farkas István: Az orgoványi gyilkosságról beszéljen.

Hegyesalmay Lajos: Az ország-ház pincéjéről beszéljen.

Wolff Károly: Návay és Hollán meggyilkolását mondja el.

Zsírky János: Olvassák el a márványtáblát a Nádor-laktanyában.

Várnay Dániel: Nem állhat fenn az a vád, mintha a lapok izgatása járult volna hozzá a front összeomlásához és a hadsereg lesülvedéséhez.

Az elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A nemzetgyűlés délutáni ülését egyenegyed 5 órakor nyitotta meg Huszár Károly.

Várnay Dániel folytatja beszédét. A székelyek is csak addig harcoltak, amíg meg nem tudták, hogy a bolgár front is felbomlott. Idézi Kubinyi tábornok szavait, hogy a front felbomlását a hadvezetés hibái idézték elő. Az indemnítást nem fogadja el.

Csontos Imre és Zsírky János személyes kérdésben szólalnak fel.

Sokorópátkai Szabó István válaszul Várnaynak az ő személtre elteni vádjaira. Foglalkozik az indemnítási törvényvel. Sürgeti a földbirtokreform végrehajtását. A kiviteli illeték és behozatali vám és a forgalmi adó ellen szól.

Kéthly Anna: Azok a szociális törvényjavaslatok még most sincsenek készen. Sürgeti a női munkabérek megállapítását, anva és csecsemővédelem törvény betervezését gyermekotthonok felállítását. A rend törvényjavaslatot veszélyesnek tartja. Az indemnítást nem fogadja el.

Esztérgályos János: Az Ecksteinok és Goldsteinok jó hazafiak voltak, mégis kijelenti, hogy semmiféle ivadóka nem volt Eckstein.

Az elnök napirendi indítvány után az ülés fél 8 órakor ért véget.

A buza ára.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdei fogalom vontatott irányzat mellett tartózkodó hangulatban nyitott

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12400—500, — egyéb 12300—400, 78 kilós tiszavidéki 12500—700, egyéb 12400—500, rozs 8200—300, tak. árpa 7400—600, sörárpa 7600—800, köles 8500—9000, zab 7900—8000, tengeri 7600—700, korpa 5200—300.

Nyilatkozat.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a Hajdútöld című napilap 1923. évi január hó 6-iki számában (Földosztás Debreczenben) címmel és (Piszkay) aláírással megjelent cikkkel foglalkozva, a köztisztviselői állás és tisztesség érdekében az egész tisztikar nevében is a legnagyobb eréllyel utasítja vissza azt a gyanúsítást, hogy a városi tisztviselők politikai szempontoktól vezetett eljárás alapján kaptak földet a szovjati birtokból, hogy így a tisztviselőknek ezzel politikai szolgálata lett volna megjutalmazva, hogy ezzel a tisztviselők bárkinek is törvényes kötelességeiken túlmenően le volnának kötelezve.

Ugyancsak erélyesen utasítja vissza azt a — csakis tudatlansággal magyarázható — állítást, hogy a tisztviselők azzal, hogy a törvényhatósági bizottság egyhangu határozatával a szovjati földből mintegy 400 holdat a földbirtokreform törvény rendelkezéseinek betartásával részükre rendelt eladni, jogtalan vagyoni előnyhöz jutottak volna.

Hasonlóan tiltakozik amaz, egyesek által állandóan és céltalanul hangoztatott állítás ellen, hogy a tisztviselők (potom áron) kapták a földet, mert egy fillérrel sem fizettek érte kevesebbet, mint bárki más.

A városi tanács.

A korona 0-20 1/4

Zürichi zárlat: Berlin 5, Holland 2085, Newyork 529, London 2459, Páris 3525, Milánó 2565, Prága 1450 Budapest 20 és egyenved, Belgrád 56, Bukarest 280, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzeit 76, Szófia 350.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Hollandi forint 997-1027, lei 14-15, norvég korona 471-81, angol font 11675-975, márka 26-34, lira 125-28, francia frank 167-74, szokol 70-74, svéd korona 675-95, osztrák korona 360-75, belga frank 153-59. Többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárata: Magyar Hitel 10750, Osztrák Hitel 1050, Angol Magyar Bank 2300, Leszámitoló Bank 1800, Magyar-Olasz Bank 600, Jel. Hitelbank 419, Hazai Bank 3350, Salgó 48,000, Bimn 12,000, Köztel vasút 6550, Városi vasút 1500, 1941 vasút 7000, Államvasút 30,000, Iparbank 1025, Hermes 1200, Inklain bank 4800, Forgalmi Bank 826, Földhitelbank 12600, Keres. Hitel —, Merkur 550, Bosnyák agrár 2900, Köz. Jelz. 270, Belvárosi tak. 1625, Nemzeti tak. —, Lipótvárosi tak. 400, Egy. Bpost. 100, —, Magy. Áll. Takaréksz. 2950, M. Orsz. K. Tak. —, Fonciere 8500, Jelz. 1700, Borsod-miskolci 14,100, Concordia 8400, Első Budapesti Gőzmozg. 25,250, Gizella 10250, Hung. Gőz. 15,150, Viktoria 33,500, Beocsint 76500, Lorinci 10000, Eszék-magyar 27500, Szászvári 31000, Kohó 47,000, 1. van 3900, Kőbányai Gőzt. 10000, Drasene 24500, Magnesi 104000, Magyar aszfalt 350, M. Áll. Középbánya 113000, Kerámia —, Ujlaki 9600, Urikányi 67000, Áll. Légsz. 27500, Baróti szesz 3325, Bont 14000, Brassó 32,000, Chinoib 52, Danten 10500, Egy. fa 1135, Izzo 49,000, Textil 850, Papipar 3650, Spodium 7950, Felten 50,000, Főra 3,900, Goldberger 8400, Gschwindt 47,000, Guttman 11500, Hazai faterm. 15100, Hungária mtr. 43000, Karlton 15800, Királyvsr 7300, Klauöld 8400, Kőrosbányai 1175, Kronberger 2000, Liget szanát. 2000, Cukoripar 338,000, Ganz Danubius 70,000, Ganz Villamos 153000 Györfly-Wolf 7100, Kaszab 12000, Lang 257,00, Lipták 4100, Magyar Acél 15500, Magyar-Belga 14000 Roesseman 6200, Seutick 9800, Teufelhoff-Ditre 5300, Wörner 3850, Schuller 5500, Motor 6600, Első Magyar Bizt. 70,00, Hazai Faterm. 14100, Temesi szesz 14,500, Csehbak 775.

SZÍNHÁZ

Éva, melynek sikerét az eddigi szufolt házak igazolták, ma B) bérletben!

Holnap Petőfi előadását ismétlik meg Halassyék, Rubinyi, László felléptével!

Pénteken Cigányprimás reprice elsőrangú szereposztásban!

Szenzáció lesz Horogh! Severin Mars főszereplésével minden filmet felülmul. Egyszerre bemutatják. Uránia és Vigszínház.

Vigszínház-mozgóban: Kismet Knoblanchnak „Faun” szerzőjének csodaszép, 8 felvonásos amerikai remekműve utoljára.

Sodoma! Hanele!

Franciaország megkezdte a német területek megszállását.

Az angolok megakadályozzák a francia csapatok átvonulását.

Páris, jan. 9. Valamennyi párisi lap kiemeli Poincarenak azt a nyilatkozatát, amelyet a tegnapi minisztertanács után mondott, hogy a kormány egyetlen francia katonát és egyetlen francia mérnököt sem fog mozgósítani. De a Matin hozzáfűzi, hogy a tábori vasúti csapatok műszaki osztályának első csoportja szombaton este parancsot kapott, hogy szerelje fel az 5. számú dzsidászredet, amely Versaillesben van helyőrségen. Ez az ezred hétfőn este elindult a Ruhr-területre.

Mainzban jelenik a Petit Parisiennek, hogy Degoutte tábornok, a megszálló francia csapatok főparancsnoka tegnap egész vezérkarával Düsseldorfba utazott. A vezérkar főnöke közli, hogy minden intézkedést megtett a Ruhr-terület megszállására. Sok páncélos autót irányítottak Düsseldorfba, amely központi fekvésű és onnan a leg hamarabb lehet a katonai hadműveleteket végrehajtani Essen és Bochum ellen. A csapatok nyomban parancsot fognak kapni az indulásra, mi helyt a jóvátételi bizottság kimondta a szándékos mulasztást és a francia kormány kiadja az utasítást, a megszállásra kizárólag fehér csapatokat rendeltek.

A belga kormány tudatta, hogy katonákon kívül mérnököket is hajlandó küldeni a német bányák és gyárak átvételére.

Berlin, január 9. Essenből jövő jelentések szerint a francia csapatokat a megszállott területről már nagy mennyiségben tolták előre a határra, különösen a Ruhr vidék felé.

Berlin, január 9. A Berliner Tagblatt esseni távirata szerint a francia csapatok már tényleg megkezdették a szénvédek megszállását. Mülheim és Kettwig között nagy csapatösszevonások folynak. Az esseni hatóságok még nem kaptak hivatalos értesítést a franciák rendelkezéseiről.

Essen, január 9. A franciák Kettwig község előtt állanak, — azon a környéken, ahol Stinnes birtokai vannak. Düsseldorfban nagyon sok háza szállásoltak franciákat. A tisztek előkészítettek lakásadókat, hogy még valószínűleg az éjszaka folyamán alar mirozzák őket, ez azonban nem történt meg. Belga katonaság nem érkezett. Düsseldorfban kétezerre becsülik a francia katonák számát.

London, jan. 9. Lloyd George az angol lapokban levelet tesz közzé, amelyben Bonar Law jóvátételi politikáját teljes erővel támogatja. A levélben a volt angol miniszterelnök ezeket írja:

Poincare eddig a jóvátétel kérdésében összehívott három konferenciát hiúsított meg. A francia politika, miként azt a világ valamennyi szakértője, köztük a franciák is, megállapították, helytelen.

Lloyd George véleménye az angol közvéleményben őszinte helyesséssel találkozott.

Páris, jan. 9. A Matin hírt kapott Washingtonból, mely szerint az amerikai kormány közvetlenül tudomására hozta a francia kormány, hogy nem ért egyet a Ruhr-terület megszállásával és az a véleménye, hogy ilyen eljárás egész Európára nézve súlyos gazdasági és pénzügyi következményekkel járhat.

Berlin, jan. 9. Nagy feltűnést keltett tegnap a Berliner Tagblatt költői híre, mely szerint az angol megszálló hatóságok a maguk zónájában már megkezdtek a passzív ellenállást a francia akcióval szemben s a többek között jelezték, hogy megakadályozzák a francia csapatok átvonulását. A hírt eddig nem erősítették meg. Ugy tudják azonban, hogy a hangulat az angol megszálló csapatok körében erősen franciaellenes.

KÖRLEVÉL HELYETT.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium által az általános kereseti adóról szóló 1922 : XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180,000/1922. P. M. sz. rendelet 86-96. §§-ban megjelölt és alant felsorolt könyveket állandóan raktáron tartjuk.

Megnevezés	Ki tartozik ezt vezetni?
Megrendelési könyv	Minden mérnök, ügynök és husz munkásnál kevesebbet foglalkoztató kisiparos.
Árnyag- és árubeszerzési könyv	Minden iparos, ki 3-nál nem több segéddel dolgozik és maga adja az anyagot a munkához, valamint minden kiskereskedő és gyógyszerész
Árnyagnyilvántartási könyv	Minden iparos, aki anyagot maga ad a munkához és legalább 4, de husznál kevesebb munkást foglalkoztat, vagy akinek 4-nél kevesebb, vagy egy segéde sincs, de külső segédmunkással dolgozik.
Pénztárkönyv (Feljegyzéskönyv)	Minden iparos, hasznbérlet, kereskedő, gyógyszerész, mérnök, ügyvéd, orvos, állatorvos, fogorvos, közjegyző és ügynök.

Ezenkívül kaphatók az összes szükséges nyomtatvány iverk, melyeket mindenki, a kisiparostól kezdve a gyárosig, minoea kereskedő és szellemi foglalkozást űző adóköteles tartozik vezetni és az adóhivatalnál beadni. — Tisztelettel

„MÉLIUSZ” könyvkereskedés.

KÖZGAZDASÁG

Nem emelkedtek

a ló és szarvasmarha árak.

A tegnapi lóvásáron a felhajtás szokatlannal nagy, a vásár irányzata élénk volt. Tartott árak mellett nagy kereslet nyilvánult meg különösen jó és vágólovak iránt.

A jó lovak ára 150,000, a közepes lovaké 100,000 koronánál kezdődött. A vicsilinek való ló ára 20—30,000 korona, a silányé 8000—15,000 korona volt.

A szarvasmarha vásáron a felhajtás közepes volt, az árak a múlt heti árnívón mozogtak.

Az árak így alakultak: Vágómarha 180—220 korona, szopósborju 200—260, jobb jármoskór párja 340—380,000 korona, fejős tehén 100—150,000 korona.

Különösen keresték a jobb fejős teheneket, vágómarhát és jó jármos ökröt.

A legelő és rét kezeléséről tartott vasárnap délelőtt Halász Miklós gazdasági akadémiai intéző nagyszásu előadást a Gazdakör nagytermében összegyűlt sok-sok gazdának. Azon kezdte, hogy a béke nagyon sok legelőföldet elszakított tőlünk és most mi a kis részzel se törődünk. Elrejtett például hozza fel a hortobágyi legelőt. Pedig a legelő adja a jószágunk legtermészetesebb táplálékát. A kaszáló pedig a téli takarmányt biztosítja. Legjobb állapot fel a legelőn és a kaszálón. Az edzett, kitartó, jó tenyésztési állapotú legelőn fejlődhetik. A legelő gondozásaként a gyomírást, trágyázást, őszi-tavaszi boronálást ajánlja. Költséghimélés szempontjából célszerűnek tartaná, ha a legelőn a pásztorok iránják a gyomot, tüskét és széthányják a csomóban levő trágyát. A nálunk divatozó téli legelőtést nagy mértékben helyteleníti, mert így a legelőt pihenés nélkül legeltetik és a juhok a korán kinövő füvet lerágják. Ráér a kaszáló ápolására. Itt a moha, zombék, hangyaboly irtását, a rendszeres trágyázást és az őszi-tavaszi boronálást ajánlja. A Gazdasági Egyesület nevében Jóna István köszöni meg a nagyon értékes és tanulságos előadást és reméli, hogy a hortobágyi legelőből befolyó jövedelem nagy részét a hortobágyi legelő gondozására fogják fordítani.

A Debreceni Gazdasági Egyesület közli, hogy a Pallagon kitenyészett nemesített zab, árpa, lengeri, köles, muhar és burgonya vetőmag cserében 30% ráfizetés mellett a titkári hivatalban (Piac-u. 61.) megrendelhető.

Értekezlet a Kereskedelmi és Iparkamaránál az általános kereseti adó ügyében. Az általános kereseti adót érintő kérdések megválaszolására a Kereskedelmi és Iparkamara folyó hó 10-én, szerdán d. u. 4 órákor, az Iparkamara kereskedelmi szakosztályának termében értekezletet tart, melyre a kamara az ipartestület szakosztályainak képviselőjét, valamint mindazokat, akiknek az általános kereseti adóra vonatkozólag megjegyzésük, észrevételük, javaslatuk van, ezuton meghívja.

Tenyészborkjuk, mesterségesen italtak, üszök és bikák anyai részről 6—7000 literes tejelő családból származók, kaphatók a Pallagi gazdasági akadémián. Bővebb felvilágosítást ad a Gazdasági Egyesület (Piac-u. 61.)

Gerbeaud, Floris

stb. desszertek, tejes-csokoládék, cukorkák

legnagyobb választékban

Csemege üzletben

a Hungária kávéház mellett, Piac-utca 55.

HIREK

Néhány szó a névtelen diák-hősökről.

Csak egy pár szót azokért, akik a haza hívó szavára felcserezték az iskola padjait a lövészárkok borzalmaival; csak egy szót azokról, akik éveken át hullatták hősi véréket a drága hazáért, míg csak a belső árusítás orvul ki nem ütötte kezükből a fegyvert.

De ne gondoljuk, hogy ezzel számukra vége volt a harenak. Új megpróbáltatások, új küzdelmek sulya nehezített meggyőzött vállakra, abbahagyott tanulmányaikat folytatni, bevégezni lett a cél.

Törekvésük azonban nagyon lassan és nehezen haladhat előre, mert a mindjobban súlyosodó diáknyomor már elháríthatatlan akadályként áll a tanuló ifjúság elé! Különösen azok elé, akik a szülői háztól távol, a budapesti egyetemeken kényszerülnek tanulmányaikat végezni. S mikor a mai magyar egyetemi ifjúság életmódjáról szólnak, a törhetetlen energiának, az élni akarásnak példáját látom.

Hány barátságatlan, hideg, sötét padlásszoba, zsúfolt, egészségtelen tömeglakás sivársága néma tanuja e fiatal küzködő férfiaknak, kik a maguk erejükből lesznek azzá — amik. Szüleiktől alig részesülnek támogatásban s mégis emberek lesznek, a jövő nemzedék harcosai, támaszai.

Dolgoznak, a régi jó diákéletet nem ismerik, szórakozásra sem idejük, sem pénzük, délelőti egyetemre járnak, délután irodákban, műhelyekben megfeszített munkát fejtenek ki, melynek fáradságosan szerzett összegéből tartják magukat el. Így tanulásra száraz kenyér mellett, csak éjjel jut idő, amikor a munkában kifáradt test már nyugalmat kívánna. Ezért nem tudnak a mi diákjaink rendes időben vizgálni és kitűnő eredményeket felmutatni.

Ez a nagy nyomoruság sötét árnyával kétségbe ejt sok fiatal életet. A nélkülözés, a túlfeszített munka egy irtóztató betegség esiráját hinti a beesett arcokon, a tüdővész halál rózsái fakadnak, vagy életuntan és fásultan kényszerülnek abbahagyni tanulmányaikat s egy értékes szellemi munkással kevesebb s egy elégtelennel több nyomorog e csonka hazában.

A debrecen—hajdumegyei Budapesti tanuló főiskolai ifjúság körében is jelentős számmal vannak ilyen névtelen hősök, akik legnagyobban mértékben rávannak utalva a segítségére. Reméljük, hogy az ifjúság kérő szavát kellő megértéssel fogadják az illetékes fórumok s a jótékony célra összeszedett milliókból juttatnak az élet mostohaságával küzdő, de helyüket szilárdan megálló ifjúságnak.

Debrecen, 1923 január 8.

Kondor István.

A debreceni irredenta népgyűlés helyéül a református kollégium udvarát kérték. A kérdésnek illetékes helyen nem adtak helyet. Illetékes helyről nyert információk szerint azért nem; mert a kérdés tejesítése esetén a megszállott területen levő református magyarokat és intézményeket érthette volna az ellenség részéről a megtorlás bosszúja. A Kossuth-szobor körül levő tér különben is alkalmasabb népgyűlések tartására. A kollégium udvarára a háttérből azok irányították a figyelmet, akik a magyar reformátusok rovására mindenképpen nyerni akarnak. Ha átengedtetik a kollégium: szenvednek a megszállott területen a reformátusok; ha nem engedtetik át, akkor kész a hazafiatlanság vádjá. Illetékes helyen inkább készek szenvedni e vádat, mint hogy különben is sokat szenvedő előnyomott testvéreinknek még több szenvedést okozzanak.

Az ÁLTALANOS KERESETI ADÓRÓL szóló 1922. XXIII. §-ban előírt összes nyomtatványok és üzleti könyvek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

A kamara felterjesztése az általános kereseti adóról.

A karácsonyi meglepetések csak pár napig tartják boldog örömben és izgalomban a megajándékozottakat. Az az ajándék azonban, amit az adózó közönség az általános kereseti adó képében és alakjában karácsonyra kapott, ha nem is örömben, de még sokáig izgalomban tartja a kereskedő és iparos világot. Nem a törvény és a végrehajtási utasítás anyagi rendelkezései azok, amelyek a jogos kritikát és tiltakozást kiváltják, hanem az alaki rendelkezések: így elsősorban a különféle könyvvezetési kötelezettség. Így pl. egy kiskereskedőnek azért, mert cégjegyezte magát, többek között vezennie kell az ugynevezett raktárkönyvet, amelybe árunemenként elkülönítve időrendi sorrendben nyilván kell tartania a raktárba veit és abból kiadott anyagokat. — Tehát, ha a bejegyzett kiskereskedő fűszer és esemégy kereskedő, akkor több száz cikkről kell neki az állomány növekedését és fogyását pontosan vezetnie. Hova vezesse azonban és hogyan vezesse be, még hogy ha a raktárkönyvet vezetni lehetne is technikailag, azokat az árukat, a

melyek elűnnek, elromlanak, beszárulnak stb. és nem-e az élet teljes elbürokratizálását jelenti az, hogy egy olyan kisiparos, aki egy segédet alkalmaz, már köteles megrendelési könyvet (hét rovattal), feljegyzési könyvet, anyagbeszerzési könyvet vezetni? A könyvvezetési kötelezettség ebben a formájában csak az ellenőrök, fináncok megszorításával lehetséges, akik a pontos könyvvezetést ellenőrizhetik. De, ha mindenki könyvet fog vezetni ki fog akkor kereskedni és ki fog akkor cipőt, eszmat csinálni, ruhát varrni stb.?

A kamara főleg a könyvvezetési kötelezettség hibáira reámutató és a végrehajtási utasítás hátrányos rendelkezéseit kidomborító felterjesztést intézett a pénzügyminiszter urhoz, amelyet az érdekképviseleteknek a napokban meg fog küldeni, az általános kereseti adó végrehajtási utasításával és annak magyarázatával együtt. Minden kereskedő és iparos tehát saját helyi érdekképviseleténél kérjen a vitás, vagy nem tudott pontokra nézve felvilágosítást.

A Vedres-düllői lakosok köszönete dr. Baltazár Dezső püspöknek. Hirt adtunk arról, hogy dr. Baltazár Dezső püspök a Vedres-düllői lakosok kívánságára karácsony második napján az iskolánál tartott nagyszabású istentisztelet. Az ünnepi istentiszteleten az ondódi lakosság rendkívül nagyszámmal jelent meg. Most a Vedres-düllői kisközönségadalom megbízásából Takács Sándor kisközönség vezetője személyesen köszöntö meg a püspöknek a fáradságát és kérte, hogy jóakarattal a tanítási lakosság iránt továbbra is tartsa meg.

Minden felesleges tárgyat adhatja már a vagyonmentő vásárra az Arany-színházba (volt Bika-mozgó József kir. herceg-u. 3., iroda az emeleten) délelőtt fél kettőtől.

Ev. Bibliaóra. A Luther Szövetség bibliaórája folyó hó 10-én, azaz ma szerdán, d. u. 6 ó. veszi kezdetét a Miklós-utcai egyházi épületben. Dr. Galánffy János szövetségi elnök megnyitja után a lelkész a modern ember és a Biblia címén tart előadást. — A bibliaolvasás tárgyát a Hegyi beszéd fogja képezni. Az összes érdeklődőket meghívja az elnökség.

Kinevezések a táblán. A debreceni magyar királyi ítélőtábla elnöke Csáki János és dr. Butkai Kálman debreceni lakosokat és Flóra Lajos miskolci lakost a debreceni királyi ítélőtábla kerületében joggyakornokká nevezte ki.

Zoltai Lajost megoperálták. Hirt adtunk arról, hogy Zoltai L. muzeumigazgató munkaközben a beszakadt mennyezetten keresztül lezuhant. Az első orvosa sebtét jelentéktelennek minősítette, mert első látásra külseje borsebet mutatott. A később előhívott dr. Láng Sándor kiváló sebész-orvos a sebet jobban megvizsgálta és egy hatalmas csontig menő hasítást vett észre, mely tele volt aludtvérrel és fadarabokkal. — A sebet dr. Láng Sándor azonnal

megoperálta, hatalmas seb képződött, hatalmas seb képződött, zódott, de Zoltai megszabadult az életveszélyes vérmérgeztől és a beteg egészen megkönnyebbült.

A kétezredik utlevél. Az államrendőrség utlevél ügyosztályán 1922 július óta tegnap állították ki a 2000-ik utlevelet. Ebből látható, hogy az utlevél ügyosztályon az elmúlt fél év alatt a forgalom igen élénk volt.

Megérkeztek az amerikai elkésett karácsonyi szeretetadományok. Az Amerikai Ifjúsági Vörös-Kereszt iskolás gyermekek ez évben is megemlékeztek a magyar testvéreikről s több ezer ajándékot küldtek Magyarországra, amelyből Debreczennek 1100 drb. csomag jutott. A csomagokat részben a 17 Ifjúsági Vörös-Kereszt-Egylet tagjai kapják, részben pedig a tagok osztják ki náluk fiatalabb, szegénysorsu gyermekek közt.

Szövés minden ágában jártas asszony jelentkezzen: Batthyány-utca 14.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy felejthetetlen jó feleség, édesanya, testvérünk, sógornő és áldott emlékü jó rokon Rácz Jánosné szül. Meglécezi Erzsébet f. hó 9-én reggel 8 órakor, életének 33-ik, boldog házasságának 5-ik évében hosszas és súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után esendesen elhunyt. Felejthetetlen drága halottunk földi részeit f. hó 11-én d. u. 2 órakor fogjuk a Kerekes-telep, Géza-utca 16. számú háztól a g. kath. egyház szerelvényeire és bucsuzatójára a Városliget utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végösszeteségtételre rokonainkat, barátainkat, valamint jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923 január hó 9. Nyugodjék békében, az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férja: Rácz János és gyermekei: Ferenc, Erzsébet, Mariska, Honka, Palika, Antika. Testvérei: Meglécezi Antónia férjezett Máthé Istvánné és gyermekei, Meglécezi Mariska férj. Pap István és gyermekei, Meglécezi Antal, Apósa: Rácz János

anyósa: Rácz Jánosné, valamint sógorai, sógornői, unokatestvérei. Meglécezi Málka férj. Gurbai József és gyermekei s a kiterjedt rokonság és jó ismerősök nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezési intézete rendezi.

A Közművelődési Könyvtár (Füvészkert-u. 2.) 1922. évi forgalma ismét bizonyossága annak, hogy ily kulturális intézményre Debreczennek feltétlenül szüksége van, másrészt annak, hogy a könyvtár hivatásának tudatában van. Úgyanis az elmúlt évben a könyvtár kölcsönző osztályát 32,157 egyén látogatta 39,306 kötetet kölcsönözvén, míg az olvasóteremben 55,485-en fordultak meg. Kik a lapokon és folyóiratokon kívül 9673 kötetet olvastak; így a könyvtár összes forgalma 48,979 kötet s 87,642 egyén volt. A könyvtár olvasóterme köznapon reggel 8-tól este 8-ig megszakítás nélkül nyitva van, vasárnap és ünnepnapon a nyitási idő d. e. 10—12-ig van. Az olvasótermet minden 16 éven felüli debreczeni lakos díjtanuln látogathatja. Az olvasóval egyidőben van nyitva a kölcsönző osztály, melynek használata szintén díjtanuln, csak biztosítékul fizetendő 100 K.

A Jótékony Nőegylet fényes filmestélye. A Jótékony Nőegylet január 16-án, kedden este 9 órai kezdettel tartja második filmestélyét az Uránia mozgóban. Mint már jeleztük, a műsor ezúttal is elsőrangú élvezetet fog nyújtani. A Nőegylet műsora egy rendkívül szép farsangi jelenet lesz Mascarade címen. Előadják: Pierrot Somossy Sárika, Pierrot Kolbencz Pubi, Mefisto Hajdu Lajos, Pojaca Havas Évike, Pierrette Tóth Pirike, Hollandi leány Dávid Baba. A farsangi jelenet keretében fehér, fekete Giununcallo című táncoktós amelyben ketten négy személyt ábrázolnak. Előadják: Tóth Lenke és Mészáros Mici, — Sarkadi Parentézy Gabi zongorakísérettel műdalokat és magyar dalokat énekel az ő ismert remekszép hangjával. Az Uránia ez alkalomra egy szenzációs műsorral kedveskedik. Komédiás szívek, cirkuszszkecs három film és három színpadi részben, eredeti dalokkal és táncokkal a közkedvett Janosi cirkuszi bohóc és a népszerű artista, Joli személyes fellépésével. A drámai és humoros jelenetek egymást váltják benne, szóval a közönség pompásan fog mulatni. Jegyek az Uránia pénztáránál a rendes moziárakban válthatók.

IZ SZÍN TÁPERŐ az UHU KÁVÉ pótlék előnyei! Kérje minden fűszeresnél!

P. Nagy Zoltánt nyugdíjazták. A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni református tanítóképző-intézet igazgatóságát értesítette, — hogy P. Nagy Zoltán intézeti ének- és zenetanárt véglegesen nyugdíjazta. Dr. Veress István a tegnapi tanárkari ülésen szép szavakban bucsuztatta el P. Nagy Zoltánt az intézetről.

Pénztárcát, retikült, bőrdöböt jól csak a készítőnél vehet. Feuerman bőrdöbös, Piac-u. 44. sz.

Tejterméküzemi vállalatok figyelmébe. A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 118,293—1922. IX. B) számú körrendelet értelmében nyomatékosan figyelmeztetjük a város területén levő tej- és tejterméküzemi vállalatokat, hogy a közfogyasztásra szánt tej

Dr. Rex-féle Borotva-szappan

Üvegtégelyben. — Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől.

Enyhe, kellemes és tartós habot ad!!!

ooooooooo Kapható Droguerláokban és Illatszertárakban. ooooooooo

Allandó nagy választék

és legolcsóbb árak

Feldheim és Welsz posztóáruházában, Piac-utca 78. szám

kifogástalan minőségének biztosításához szükséges jégkészletek beszerzéséről a következmények terhe alatt idejekorán gondoskodni tartoznak. Debreczen, 1923 január 2. A városi tanács.

Halálozás. Alulirottak a legmélyebb fájdalomtól meglört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen édesanyánk, anyósom, nagymamám, nászasszonyom, sógornőnk, nagynőnk és áldott emlékü jó rokonunk özv. Kovács Józsefné szül. Nyilas Zsuzsanna folyó hó 9-én reggel 8 órakerületének 78-ik, bus öveztségének 25-ik évében, hal évi gyengélkedés, de különösen három hónapi súlyos szenvedés után esedékesen elhunyt. Felejtethetetlen halottunkat folyó hó 11-én d. u. 2 órakerületünk Boldogfalva-utca 17. számú házuktól a Kistemplomban a református egyház szertartása szerinti tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyezni. — Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Debreczen, 1923 január 9. Sokat szenvedett lelke találjon örök nyugalomra! Bánatos fia: polg. Kovács József nevével Mike Mariskával. Egyetlen kis unokája: Józsika. Nászasszonya: özv. Mike Ferencné gyermekeivel. Sógor és sógornői: özv. Nyilas Ferencné gyermekeivel, özv. Kovács Ferencné gyermekeivel, Kovács Eszter férjével polg. Deák Józseffel és gyermekeivel. Valamint elhalt sógorainak gyermekei és az összes közeli és távoli rokonság nevében is. — A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2. (Városháza) rendezzi.

A Jogász-bál. 1923 január hó 13-án este 9 órakerület, az „Arany Bika” dísztermében lesz felelevenítve a régi idők hagyományos bálja, a Jogász-bál. Mintha egy Biedermayer kor függőnye gördülne fel s élénk tárva az ezeregy-éjszaka szépségeit és mintha a hajdani menüit elhaló zenéje bele keringőzve a XX. század Jogász-báljába, mely igyekszik a himen hírek bölcsőjét újból felidézni az Arany Bika még aranvosabbnak ígérkező estéjével. Báliroda: Kollégium, I. em. V. számú jogi tanterem, a „Werböczy” hlv. helyisége délelőtt 12—1-ig, délután 5—7-ig.

Rendőri hírek. A napokban Berkovits Gizella Nyugati-utcai szatócs üzletéből Békessy Sándor hajduhad-házi földműves öt kltó esokoládét lo polt. Elfogták. Eljárás indult ellene. — A máv. főnökség jelentése szerint a debreceni pályaudvaron vesztelő egyik másodosztályú személykocsi hőrüléseit ismeretlen letések ellopták. A rendőrség nyomozást indított az ismeretlen tolvajok ellen.

Sorsjegytulajdonosok figyelme. Mindazok, akiknek Convent, Hazai, Bazilika, Józsi, Erzsébet, Olasz és Osztrák vörös, kereszt sorsjegy, továbbá Részletív, Letétív vagy Csoport-könyv van birtokában nyereményjogsultságuk megállapítása végett közöljék címüket a „Sorsjegy Újság” kiadóhivatalával: Budapest, VI., Szondy-utca 90.

Kereskedők, Iparosok az Általános kereseti adóról
szóló 1922. évi XXIII-ik t.-c. és az ahhoz kiadott 180.000 sz. Utasításban előírt Megrendelési könyvek, Bevételek és kiadások feljegyzési könyve, Anyagnyilvántartási könyvek kaphatók a készítő
PANNONIA
Könyvnyomda Vállalatnál, Piac-u. 79., az udvarban. Telefonszám 6-89. 000000
Ugyanitt készülnek és kaphatók Forgalmi adó és mindenféle üzleti könyvek. Nyomatványokat gyorsan és olcsón készítenek. oo

Tojást drágított. Tegnap délelőtt a rendőrségen előállították Takács Péterné felsőjózsi kofaasszonyt, ki a Degenfeld-téren házról-házra járva a tojás darabját a 23 koronás napiár helyett 40 koronáért árusította. A rendőrség eljárást indított az árdrágító kofaasszony ellen.

Vidám minden magyar ház, ahol beszerezték Bugyi Sándor Garabonciás kalendáriumát. A képes, mókás naplár kapható a könyvkereskedésekben és az újságárusoknál.

PELELŐS SZERKEZETŐ: DR. SZATYI FERENC. KIADJA:
Debreczen az M. útra és a Tiszántul ref. egyházkerület kiadóhivatalánál.



Ne tessenek már érdeklődni a martinkai 4 nyilas cladó szőlő után,

mert elkelt!

De itt van ám ismét egy csodaszép szőlő, télen nyáron lakható villával, fenyvessel, gyümölcsösökkel és konyhakerttel!

A Bocskayban! Éppen az állomás mellett! Rögton birtokba vehető!

Ki ne látta volna már éppen az állomás mellett, az erdő szélében levő, legelső tornyos villát? Az állomáshoz fél percnyire. Ki ne ismerné ott a Mihalovits-éle nyaralót? Ezt a csoda. bájos helyet? — Ez az! Alápincézett, magas földszintes épület, modern 4 szobás lakással, hatalmas üvegezett zárt verandával, mellékhelyiségekkel Elkülönített majorsági udvar, sertésállat és baromfiállat.

A terület egy kat. hold. Kötőnő erőben levő csemege és borszőlővel, gyönyörű fajgyümölcsösökkel, konyhakerttel, parkkal és fenyvessel. Kötőnő vízü kut. —

Vagyonmegosztás miatt eladó! Ma megkapható 2 és fél millió koronáért!

Ezen nyaraló felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. — egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

Házvevők!

Engem is földhöz csapott a kegyetlen sors! El kell adnom a házamat. Hirtelen közbejött viszonyaim arra kényszerítettek, hogy házamtól megváljak, azt potom árért elpocsékoljam, házam sarkából harapni nem tudok

Odaadom házamat a legelső jelentkezőnek 850 ezer koronáért!
Házam a Trnka gőzmalom utcájában,

Apaffy-utca 27. sz. alatt van!
Van rajta 2 épület, egy régebbi és egy új épület, mindkettő cseréppel van fedve, a következő lakásokkal:

egyrendbeli 2 szobás, egyrendbeli 1 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy udvarra nyíló szoba, 4 faskamara.

A vevőnek át lesz adva beköltöztetésre egyszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-u. 9.

Debreczen város és a Tiszántul ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Ha házat akarja eladni,
Ha házat akar venni,
Ha nincs Önnek állása
Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSÉBEN.
Mert eredményt csak akkor fog elérni.
A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.
TELEFON 4.
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Levelezés
Intelligens urlasszony jómódu idősebb uriember ismeretségét keresi. Levelet e lapban jelezve a kiadóba kérek „Keresem a párom” jelígre. 72

Ajánlat

Pállukatőző üstök
mosó- és cserűstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napi áron vesz. 2

Üzletátadás lakással.
Ritka alkalom! Haza kell mennem hazamba, Lengyelországba. Ezért vagyok kénytelen Cegléd-utca 6. sz. alatt levő kütőnő forgalmu szatócsüzletemet elpocsékolni. Odaadom üzlet mellett szép szobával, üzleti összes berendezéssel és árukkal együtt 400 ezer koronáért. — Vétel Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg. Veres-utca 9. 74

Kétszoba
konyha, speizből álló főútcán levő lakásomat elcserélem egyszobára, konyha lakással. Feltételek megbeszélése végett az igényjogsultakkal személyesen tárgyalok, amiért is kérek címet a lap kiadóhivatalában bent hagyni 69

A B.-ujvároshoz
tartozó híres háton 400 hold területű legelő házsonbérbe kiadó az 1923 évre. Értekezni lehet kint a helyszínen a gazdánál. 73

Kereslet

Veszek
fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1

Veszek
olom hulladékot minden mennyiségben. Máthéi János, Csapó-u. 24. 5428

Ócska vasat
rezt s mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használatát becserelek. Nagyob tételt elszállítok jelígre. 76

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Molnár segédek
keresek vámmalomba azonnali és jan. 15-iki belépésre. — Lehetőleg félmagas örlésben jártas, hosszabb működési időről szóló bizonyítvánnyal rendelkező nőtlen emberek ajánlatát kérem. Süss József gőzmalma Nagyléta. 27

Hetes
józan életű felvételt Kupfer Ignác lisztkereskedésében, Bádogos-utca. 58

Hajmunkás leányok
felvétetnek jó keresettel, olyanok is, kik nem teljesen perfektek. Szombat és vasárnap üzemszünet. — Gondos Sándor parókakészítő, hajipari vállalata. Miskolc, Széchenyi-utca 79 50

Keresek
azonnalra lehetőleg a főtéren különbéjárta modern butorozott szobát fürdőszoba használattal. Cím a kiadóhivatalában bent hagyni 47

Tanyás
jó termő fekete földet vennék Debreczenhez közel terménytörlesztésre 15—30 kat. holdig. (Közvetítést nem fizetek.) Választ a kiadóba „15—30” jelígre. 57

Érettségizett
fiatalember sürgősen állást keres. Ajánlatokat „Állás” jelíge alatt a kiadóba. 52

Munkásszenny
felvétetik Dénes kenyérsütődebe. Árpádtér 13. 75

Könyvelő
mérlegképes délutáni 1—2 órai foglalkozásra felvétetik. — Ugyanott asztalosstanulók magas fizetéssel felveszek. — Jancsó Testvérek műbutorgyár, Bérczi-utca 3. sz. 76

Eladás

Eladó
27 m. hold tanyásbirtok Mezőtur állomásnál. Miklós-utca 7. sz. 53

Ház,
a Geréby-kertben, beköltöztető egyszoba, nyonya stb. lakással, nagy kerttel, gazdálkodónak különösen alkalmas, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 56

Eladó
Rákóczi utca 14. sz. ház
nagy udvarral, istállóval sürgősen.
Értekezni:
Miklós-utca 7. szám
Böszörményi László
ingatlanforg. iroda.

Patkányfogó
kutyja, korcs farkas, eladó. Csillag-u. 47. sz. alatt. 71

Szalongarnitúra
massív diófából új, modern fényezett olcsón eladó, Beresényi-utca 38. 77

Női szliskin-bunda
eladó kis tetmetre. — Piac 34, II. em. 8. 70

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

Könyvujdonságok:

Swift: Gulliver 4 köt., kötve. Rózsavölgyi Kis Helikon kiadás K 2130
Oscar Wilde: A Boldog herceg. Genius kiadás, kötve — — K 710
" " Az eszményi férj. " " — — K 710
" " Dorian Groy arcképe 2 köt. " " — — K 1420
Kurd Lasswitz. Két Bolygón — — — — " " — — K 1658

A Nobel-dij nyertese
Nansen: Az eszkimók között. Kötve — — — — K 1183

Kaphatók a
„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.